
عراقچی: ‌

بار دیگر دیپلماسی را به اروپا 
پیشنهاد می‌دهم

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با بیان 
اینکه بار دیگر دیپلماسی را به اروپا پیشنهاد 
می‌کنم، گفت: پس از رایزنی‌های اخیرم در مسکو 
و پکن، آماده‌ام تا گام اول را با سفر به پاریس، 
برلین و لندن بردارم. پیش از آغاز گفت‌وگوی 
غیرمستقیم با آمریکا نیز آماده این کار بودم، 
اما سه کشور اروپایی نخواستند.به گزارش 
ایسنا، سید عباس عراقچی در مطلبی  در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: روابط ایران با سه کشور 
اروپایی  )فرانسه، آلمان، بریتانیا( در سال های 
اخیر فراز و نشیب‌هایی داشته است. چه بخواهیم 
چه نخواهیم، این روابط در حال حاضر در وضعیت 
نشیب است. چرا؟ هر طرف روایت خاص خود را 
دارد. به نظر من، سرزنش کردن کاری بیهوده 
است. آنچه که اهمیت دارد این است که وضعیت 

کنونی برای هر دو طرف باخت - باخت است.

احضار سفیر هلند به وزارت 
امور خارجه

سفیر هلند در اعتراض به اتهام‌زنی بی‌اساس 
سازمان امنیت ملی هلند علیه ایران، به وزارت 
امور خارجه احضار شد.به گزارش مهر، به‌دنبال 
طرح ادعاهای بی‌اساس علیه جمهوری اسلامی 
ایران از سوی سازمان امنیت ملی هلند، امیل 
فردریک دوبونت سفیر این کشور در تهران از 
سوی علیرضا یوسفی مدیرکل غرب اروپای وزارت 
امور خارجه احضار شد و مراتب اعتراض شدید 
کشورمان در این خصوص به وی ابلاغ گردید.
در این جلسه احضار، یوسفی ادعاهای مندرج 
در گزارش سالیانه نهاد امنیت ملی هلند علیه 

جمهوری اسلامی ایران را رد کرد.
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اخبار
ادامه از صفحه یک

در بیانیه وزارت خارجه هند آمده است: در ادامه تصمیمات 
کمیته امنیتی کابینه در پی حمله تروریستی »پهلگام«، 
دولت هند تصمیم گرفته است تا خدمات روادید برای 
اتباع پاکستانی را به قید فوریت تعلیق کند. همچنین 
تمام روادید معتبر صادر شده برای شهروندان پاکستانی، 
باطل شده و از تاریخ ۲۷ آوریل ۲۰۲۵ لازم‌الاجرا است.در 
پایان این بیانیه، همچنین به شهروندان هندوستانی قویاً 
توصیه شده است که از سفر به پاکستان اجتناب کنند و به 
آن دسته از شهروندان هندی که هم‌اکنون در پاکستان 
حضور دارند نیز توصیه شده است تا در اسرع وقت به 

هند بازگردند.
حمله »پهلگام«؛ یکی از حمات مرگبار تاریخ 
معاصر منطقه‌ای ناآرام:حمله روز سه‌شنبه در »پهَلگام« 
یکی از مرگبارترین حملات تاریخ معاصر این منطقه ناآرام 
محسوب می‌شود که در جریان آن ۲۶ گردشگر کشته 
شدند؛ حادثه‌ای که می‌تواند روابط سرد دو جانبه را بیش 
از پیش تیره و تار کند. هندوستان و پاکستان هر دو بر سر 
منطقه کشمیر ادعای مالکیت کامل دارند اما هر کدام 
تنها بخشی از آن را اداره می‌کنند. دولت هندوستان در 
واکنشی تند به این حمله، پاکستان را به طور غیر مستقیم 
مسئول دانست. دهلی‌نو از دیرباز دولت‌های اسلام‌آباد را 
به حمایت از گروه‌های مسلح در منطقه متهم و پاکستان 

قویاً آن را رد کرده است.
تعلیق معاهده آبی ۶۵ ساله: هند همچنین اعلام 
کرده که معاهده آبی با پاکستان که از سال ۱۹۶۰ برقرار 
است را به حالت تعلیق درمی‌آورد. در این معاهده، کنترل 
رودخانه‌های شرقی به هند و رودخانه‌های غربی به 
پاکستان واگذار شده است. نهادهای امنیتی هندوستان 
مدعی هستند که گروهی موسوم به »مقاومت کشمیر« 
پشت این حمله بوده است. دولت پاکستان اعلام کرده 
که شورای امنیت ملی این کشور، امروز تشکیل جلسه 

می‌دهد.
اخراج مستشاران نظامی و همچنین دیپلمات‌های 
پاکستانی از دهلی‌نو: مطابق اقداماتی که هند علیه 
پاکستان اتخاذ کرده است، مستشاران نظامی پاکستانی 
مستقر در سفارت دهلی‌نو، باید به قید فوریت هند را ترک 
کنند و علاوه بر این، موج دوم اخراج دیپلمات‌ها هفته 
آینده در دستور کار خواهد بود. حمله در پهلگام، خطر 
شعله‌ور شدن دوباره آتش تنش‌های کهنه بین این دو 

کشور هسته‌ای را افزایش داده است.
پاسخ مقتضی به اقدامات هند خواهیم داد

خواجه آصف، وزیر دفاع پاکستان در واکنش به اتهامات 
هند درباره حمله در پهلگام، گفت که »اسام‌آباد 
پاسخ متناسب به اقدامات هند خواهد داد.«وزیر دفاع 
پاکستان همچنین با رد اتهام حمایت از تروریسم، هند 
را به پشتیبانی از گروه‌های مسلح بلوچ و تسهیل اقدامات 
تروریستی از طریق کنسولگری‌هایش در افغانستان 

متهم کرد.
اقدامات متقابل پاکستان:پس از جلسه اضطراری در 
پاکستان، این کشور مستشاران نظامی هندی در اسلام‌آباد 
را عنصر نامطلوب توصیف کرد و برای ترک پاکستان تا 
پایان آوریل به آنها ضرب الاجل داد.همچنین، پاکستان 
در اقدامی دیگر، تمام روابط تجاری خود با هند شامل 

روابط تجاری از طریق کشور ثالث را تعلیق کرد.

ناتو: روسیه تهدیدی بلند مدت استچراغ سبز الجولانی برای بهبود روابط با تل آویوترامپ: پوتین حملات به کی‌یف را متوقف کن!
رئیس جمهور آمریکا در پی ادعای اوکراین درخصوص حملات پهپادی و موشکی شب 
گذشته روسیه به شهر کی‌یف از ولادیمیر پوتین خواست »حملات به کی‌یف را که لزومی 
نداشته و در زمان بسیاری بدی انجام می‌شوند« متوقف کند.به گزارش ایسنا، مقام‌های 
اوکراین ادعا کردند روسیه پنجشنبه حملات موشکی و پهپادی شبانه‌ای را علیه کی‌یف 
به اجرا در آورده که به کشته شدن ۱۰ تن و مجروحیت ۹۰ تن دیگر منجر شده است.اداره 
نظامی شهر کی‌یف در کانال تلگرامی خود نوشت روسیه با پهپادها و موشک‌های بالستیک 

به کی‌یف حمله کرده و دست کم در این حمله ۴۵ پهپاد شناسایی شدند.

یک نماینده جمهوریخواه کنگره آمریکا که چند روز قبل با الجولانی دیدار کرده 
است به جزئیاتی از این دیدار و محورهای آن پرداخت.به گزارش خبرگزاری مهر به 
نقل از عربی ۲۱، کوری میلز نماینده جمهوریخواه کنگره آمریکا جزئیات دیدار خود 
با الجولانی را فاش و اعلام کرد که جولانی برای بهبود روابط با تل آویو اعلام آمادگی 
کرده است. میلز که هفته گذشته به همراه مریلین استاتزمن دیگر نماینده کنگره 
آمریکا به سوریه سفر کرده بود، گفت: احمد شرع نسبت به بهبود روابط با اسرائیل 

ابراز تمایل کرده است.

دبیر کل سازمان ناتو بار دیگر روسیه را تهدیدی برای اروپا خواند. به گزارش خبرگزاری مهر به 
نقل از خبرگزاری رویترز، مارک روته، دبیرکل ناتو، روز پنج‌شنبه پس از گفتگو با دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد واشنگتن و متحدان اروپایی‌اش توافق دارند که روسیه یک 
تهدید بلندمدت به شمار می‌رود.روته در جمع خبرنگاران مقابل کاخ سفید گفت: »ما در ناتو 
همگی توافق داریم که روسیه تهدیدی بلند مدت برای قلمرو ناتو، و در واقع برای کل قلمرو 
یورو-آتلانتیک است.« او همچنین تأکید کرد آمریکا همچنان به تعهدات خود در ناتو پایبند 

است، حتی در شرایطی که واشنگتن تمرکز بیشتری بر منطقه آسیا-اقیانوسیه یافته است.
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یلدا توکلی/ گروه  سیاست

 با وجود چهاردهه بی اعتمادی که در روابط ایران 
و آمریکا وجود داشته و دارد بعید است که این 
بی‌اعتمادی به سرعت  از بین برود و نیاز به چندین 
جلسه مذاکره  است تا دو طرف به  توافق بلند مدت 

دست پیدا کنند. 
ارزیابی بدون واسطه و مستقیم از 

یکدیگر 
رحمن قهرمان پور تحلیل‌گر مسائل بین الملل 
است وی در گفتگوی اختصاصی با نسل فردا اذعان 
داشت:  درواقع هر دو کشور به دنبال این هستند 
که ارزیابی بدون واسطه و مستقیم از یکدیگر داشته 
باشند و بدانند که آیا امکان توافق هست یا خیر و 
خط قرمز طرف مقابل چیست؟ و کجا امتیاز خواهد 
داد؟ بنابراین دو جلسه مذاکره گذشته  را باید از این 
زاویه دید که تیم مذاکره کننده ایرانی و آمریکایی 
در حال ارزیابی خواسته های طرف مقابل بدون 
واسطه و حضور رسانه‌ها  بودند و این ارزیابی را باید 

مبنای تعیین نقشه  راه آینده قرارداد . 
نقشه راه مذاکرات برای هفته‌های 

آینده 
وی افزود: استقبال طرف آمریکایی از این نشست‌ها 
هم بر اساس این ارزیابی مستقیم و بدون واسطه 
‌از اراده ایران برای توافق بود. در واقع هر دو طرف 
می توانند با شنیدن نظرات یکدیگر تصمیم بگیرند . 
این تحلیل‌گر مسائل بین الملل ادامه داد : ایران 

به دنبال این است که در این نشست‌ها  نقشه راه 
مذاکرات برای هفته های آینده را ترسیم بکند تا 
ایران بتواند به یک توافق با آمریکا برسد. اینکه آیا 
این توافق جامع خواهد بود یا بر مبنای برجام هنوز 
مشخص نیست؟ در واقع این ها موضوعاتی هستند 
که در طول مذاکرات طرفین به آن خواهند رسید. 
یعنی هر دو طرف می توانند با شنیدن نظرات 
یکدیگر تصمیم بگیرند و براساس تصمیمات 

اتخاذشده مذاکرات را ادامه دهند. 
ایران در سطح داخلی توانسته به یک 

اجماع نظر برسد 
وی گفت: مقامات ایرانی اشاره کردند اگر 
آمریکایی‌ها  زیاده روی نکنند ایران آماده توافق 
است و این به معنای این است که  ایران در سطح 
داخلی توانسته یک اجماع نظری در بین مسئولان 
سیاسی و تصمیم گیرندگان در مورد ضرورت 
مذاکره ایجادکند. اما بعد از این باید منتظر ماند 
و دید که آیا مقامات آمریکایی بر اساس آن چه 
در رسانه ها مطرح کرده اند عمل خواهند کرد یا 
خیر؟ آیا به دنبال تعطیل کردن کامل برنامه هسته 
ای ایران هستند یا همانطور که برخی مقامات 
آمریکایی از جمله آقای ویتکف اشاره کردند آماده 
هستند که از  برخی از خواسته های خود صرف 

نظرکنند؟
قهرمان پور  ادامه داد: زمانی مذاکره بین ایران 
وآمریکا می تواند منجر به توافق نهایی شود که هر 
دو طرف از مواضعی که در رسانه ها داشته اند تا 

حدودی عقب نشینی کنند تا به یک نقطه تعادل 
دست پیدا کنند. از آنجایی که وضعیت فعالیت‌های  
هسته ای ایرا ن نیز گسترش یافته لذا  در هر نوع 
توافقی اعتمادسازی درباره ماهیت برنامه هسته ای 
ایران خیلی مهم خواهد بود. مسائل فنی انبوهی 
وجود دارد که دو طرف باید درباره آنها تصمیم 
بگیرند و توافق کنند . لذا نمی توان انتظار داشت 
که همه موضوعات مرتبط با تحریم ها و ابعاد فنی 
برنامه هسته ای ایران به سرعت در مذاکرات حل و 
فصل شود .در نتیجه این دو نشست گذشته  را باید 
مقدمه‌ای برمذاکرات امروز ، ایران و آمریکا  دانست. 

در تیم ترامپ نظرات مختلفی وجود دارد بخشی 
از این تیم خواهان این هستند که ایران برنامه 
هسته‌ای خود را کنار بگذارد و  افرادی از همین تیم 
از جمله آقای ویتکف معتقدند که ایران می تواند 
غنی سازی خود را همانطور که در برجام ذکرشده 

حفظ بکند. 
وی خاطرنشان کرد: نتیجه مذاکرات گذشته 
برای هر دو طرف مثبت بود اما واضح است که 
دست‌اندازهایی در مسیر مذاکره وجود خواهد 
داشت. اما می توان گفت که افق رسیدن به یک 
توافق ولو موقت و کلی روشن تر از قبل شده است.

افق به توافق روشن تر از پیش
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پیش بینی تحلیل‌گرمسائل بین الملل در خصوص مذاکرات  ایران و آمریکا: 


